## 2013 – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД СТАТИСТИКИ

Пресс-релиз от 25.04.2013г.

## Башкортостанстат провел круглый стол в рамках празднования Международного года статистики



По инициативе ряда крупных национальных и международных организаций 2013 год объявлен Международным годом статистики. Одним из инициаторов проведения года статистики является Международный статистический институт (ISI), мировой центр статистической науки, старейшая исследовательская статистическая организация, существующая более 200 лет.

В настоящее время о поддержке идеи проведения года статистики заявили свыше 1700 различных организаций, включая официальные статистические органы, профессиональные ассоциации, исследовательские институты, университеты, школы из 116 стран мира. В нашей стране к ним присоединились Росстат, МГИМО, МЭСИ, Высшая школа экономики, многие российские университеты.

В рамках объявленного Международного года статистики Башкортостанстат 24 апреля 2013 года провел круглый стол на тему «Статистика для общества и каждого из нас». Принять участие в мероприятии приглашались представители средств массовой информации, общественных объединений, эксперты и другие пользователи статистической информации. Активность проявили представители средств массовой информации.

В своем вступительном слове руководитель Башкортостанстата А.М.Ганиев пояснил, что основная цель проводимых в рамках празднования мероприятий - повышение осведомленности общественности о роли статистики в современном мире, популяризация идеи статистического образования. Важным направлением в деятельности ведомства было обозначено открытость и гласность работы, расширение взаимодействия со СМИ.

Заместитель руководителя Р.Ш.Гатауллин в краткой форме рассказал об истории статистики, начиная от ее становления в глубокой древности до современных достижений. Он отметил, что только центральным аппаратом Башкортостанстата подготовлено за 2012 год для средств массовой информации 68 пресс-выпусков, 19 статей и публикаций, организовано 21 выступление на радио и телевилении.

Ежегодно Башкортостанстат принимает около 250 форм отчетности различной периодичности. Это свыше 500 тысяч отчетов, содержащих порядка 140 млн. показателей, в расчете на один рабочий день приходится почти 2000 отчетов. Как обрабатывается этот массив информации, какие современные информационно-коммуникационные технологии внедряются на службу

статистики? Об этом участникам круглого стола поведала заместитель руководителя Башкортостанстата О.Г.Янченко.

Слово "инфляция" прочно вошло в нашу жизнь. Его употребляют и политики, комментируя положение дел в российской экономике, и простые люди, рассуждая о собственном благосостоянии. Учитывая этот интерес, заместитель руководителя В.А.Васильева рассказала присутствующим о том, как этот показатель рассчитывается, привела сопоставления как по расчету индекса, так и по его величине со странами мира, Евросоюза и СНГ.

Перед началом мероприятия присутствующим было предложено заполнить анкету с вопросами из различных аспектов жизни человека и общества. К концу работы круглого стола начальник отдела статистики уровня жизни и обследований домашних хозяйств С.Х.Кадыров рассказал об организации статистического наблюдения за социальными процессами. Он озвучил результаты проведенного на месте экспресс - обследования, тем самым приблизив участников к процессу статистического обследования.

В течение работы круглого стола было задано немало вопросов, статистики и представители СМИ обменялись мнениями как по профессиональным, так и обыденным проблемам. В частности, было обсуждено влияние торговой наценки на розничную цену товаров, расслоение российского общества на богатых и бедных, демографическая ситуация и другие.

Участникам круглого стола в качестве раздаточного материала вручены карманный статистический справочник «Республика Башкортостан», памятка по расчету цен и тарифов на потребительском рынке республики и пресс-релиз по организации международной статистики и истории российской и республиканской статистики.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан









